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Debreczcnl Ima 
a kormány életéért.

Debreczen, március 5.
Odafőnn Budapesten elemi erővel 

tombol a kormány-válság, szinte gyö­
nyörűség nézni, hogy mint az oldott 
kéve, hull szerteszéjjel a koalíciónak ne­
vezett pártszövetség, az egész országban 
végig hallatszik a miniszteri bársonyszé­
kek ropogásának lármája s idelenn Deb­
recenben ugyanakkor politikai ügynökök 
járkálnak házről-házra és gyűjtik az alá­
írásokat a kormánynak küldendő bizalmi 
nyilatkozathoz. Milyen formában jut a 
kormány birtokába ez a bizalmi nyilat­
kozat, mint „ezer vagy kétezer debreceni 
polgár által aláirott üdvözlő felirat“ vagy 
mint egy még ezután összehívandó nép- 
gyülés „lelkes határozata“ — nem tud 
juk. A forma különben sem fontos. A 
lényeg az, hogy Debrecenből bizalmi 
nyilatkozat készül a kormányhoz.

Tessék visszaemlékezni a lelolyt év­
tized politikai eseményeire és menten 
tisztában lesz mindenki ennek a bizalmi 
feliratozásnak az igazi jelentőségével. 
Mikor szokott a vidéki kormánypártok­
ban erőre kapni a bizalomnyiívanitási 
hajlam ? Mindig olyankor, amikor már 
nagyon rosszul állnak az akciák, amikor

Castille-Vieille ara.
Irta: Jean Bichepin.

Volt egyszer egy Castille-Vieille nevű 
ur, aki igen gazdag volt erényekben.

A Castille-Vielle kastélyban nem túl­
ságosan jó lakni, ha csak nem ura valaki a 
kastélynak. Mert a nyár olvasztott (lomként 
nehezedik rá s a tél jeges lehelletóvel fogja 
körül. Nagyon rideg, terméketlen vidéken áll 
a kastély.

De ezen a rideg, terméketlen vidéken 
az ég sokkal kékebben ragyog, mint bárhol’ 
a világon. És sehol sem olyan illatos a he- 
uotrop, a jázmin s az ibolya, mint itt Cas­
tile Vieilleben.

És az égnek ebben a kékségében, a 
virágok illatában; a kéknek ebben a párat­
lan tisztaságában s ebben a gyönyörteljes 
illatárban megnyilatkozik Castille-Vieille lel 
“e> amely mintha a becsület földje, édene 
lenne.

így hát jól is lehet élni ott, ha valaki 
Bastille Vieillenak az ura. Mert az égető 
nyár ellen ott vannak a nyugodt, tiszta 
leikusmeret üdítő forrásai és a jeges tél el­
len megvéd a becsület áthatolhatatlan kö- 
Penyege.

De hogy miben áll ez a becsület, mi­
yen szövetből szövik az ilyen köpönyeget, 

meg neki páratlan szépségét, amely

Felelős szerkesztő:
HEGEDŰS LÓRÁNT.

Kiadók és laptulajdonosok:

a kormány m„r olyan beteg, hogy imád­
kozni kell az életbenmaradásáért. Lát­
tuk ezt a Bánffy-, a Széli-, a Tisza éra 
alkonyulásának idején. És láttuk, hogy 
az imádság sem Bánffy, sem Széli, sem 
Ti-za kormányát nem tudta megmen­
teni.

Ki az a naiv lélek, aki bizakodnék 
benne, hogy éppen a debreceni imád­
ságnak lesz meg az a varázsereje, amely 
a haldokló koalíciós kabinetet lábra ál­
lítja ? Hogy éppen a Wekerle kormány 
bizonyul majd annak a szerencsés ki­
vitelnek, amely n az imádság mégis se­
gít ? Hiszen ez a kormány nem kevésbbé 
bűnös, mint a régi szabadelvüpártiak 
voltak és már születésikor magában 
hordta a korai halál csiráját, mert úgy 
ő maga, mint a tábora a tűz és a viz 
erőszakolt vegyülése volt.

És ki tudja : nem fog-e megkésni a 
debreceni imádság ? Nem fogja-e már a 
békítő sir enyhe takarni az egész koa­
líció porát, amikor a debreceni imádság 
Budapestre érkezik ?

Nem várunk feleletet ez utóbbi 
kérdésre, mert a nagy kavarodásból, az 
általános recsegésből úgy következtethető, 
hogy a koalíciós kormány s vele együtt 
az egész koalíció utolsó óráit éri. A 
koalíciós kormány belebukik a bank­
ügybe, noha a bank-kérdésben még nem

mindent beburkol, azt a távolabb állók szive 
soha, de soha sem fogja megé teni.

rLzért nem tudja megérteni soha senki 
ezt az igaz történetet, ha csak nem érez 
hideg borzongást a lelke mélyéig, amint az 
egyszerű szavakat hallja :

„Volt egys er egy Castille-Vieille nevű 
ur, aki igen gazdag volt erényekb n.“

— Képzeljétek el, hogy köztietek va­
laki volna Castiiie Vieille ura, aki igen gaz­
dag erényekben. Ő is tudja ezt és tudja 
minden szomszédja. De tudja maga az isten 
is. lg. n ám, de ki tudja ezt Castille-Vieillcn 
kívül ? Már pedig ezt tudni kell I

Így szólt egyszer Castille-Vieille ura 
és világgá ment. Nem büszkeségből, ahogy 
ezt az ostobák hinni szeretnék, hanem ab­
beli vágyában, hogy bizonyságot tegyen ön­
magáról.

Most aztán bárhova megy az ember, 
mások tesznek tanúságot róla, anélkül, hogy 
erre felszólítaná őket. Csak oda kell állnia 
eléjök, hogy rájuk nézzen sűrű szemöldöke 
alól és mélyen'meghajolva egyszerre fogják 
kiáltani :

-- Ez Castille Vieille, aki igen gazdag 
erényekben.

így aztán a lastély ura teljesen meg­
elégedve tért volna meg, bizonyságot téve 
önmagáról, ha egy nap az ördög gonoszul 
oda nem súgta volna neki :

SxerkesztőséK é» kiadóhlvatAli
DEBRECZEN,

Piaoz-utcza 47. és 49. szám.

sikerült ktrcszlülvinnie az elvfö'adást. De 
éppen azért keli megbuknia, mert az 
önálló bankot is bécsi kézre akarta ját­
szani és föladni a függetlenségi prog­
ramúinak egyik integráns részét, amely 
eddig még integráns maradt a sok el­
alkudott, elpaklizott elvből.

Ldvözlö feliratot, bizalmi nyilatko­
zatot ez a kormány nem érdemel. Ha 
valakinek bizalmat akar szavazni Debre­
cen polgársága, szavazzon bizalmat Justh 
Gyulának, a i intranzigens állásfoglalá­
sával megmenteni igyekszik az önálló 
nemzeti bankot és aki a mai tisztitő 
válságot fölidézte. Ehhez a bizalmi vo- 
tumhoz lelkesedéssel csatlakozik Debre­
cen egész polgársága.

De nem is hisszük, hogy a biza- 
lomnyilvánitási akció komoly legyen, 
bogy a bukóléiben levő koalíciós kor­
mánynak Debrecenből bizalmat lehessen 
szállítani.

Debrecen polgársága függetlenségi el­
veket vall s a függetlenségi pártnak 
nagyobbik része Justh Gyulát vallja ve­
zéréül s vele az önálló magyar bankért 
harcol. A függetlenségi párt eme köve­
telésének érvényesülése elé a hatvanhe- 
lestk vetettek gáncsot. Hatvanhetes párt 
Debreczenben nincs, sem alkotmánypárt, 
sem néppárt. Kik szavazzanak hát bi­
zalmat a hatvanhetesekkel támogatott

— Igaz, te Castille Vieille ura vagy, 
aki igen gazdag vagy erényekben. Minden 
férfi elismeri ezt. De hát vájjon hogy vagy 
e tekintetben az asszonyokkal ?

Castille Vieille ura gondolkozóba esett, 
aztán nevetve szólt :

— Mit törődöm én az asszonyok véle­
ményével ? Mintha bizony ők értenének az 
ilyesmihez.

De nemsokára felhagyott a nevetéssel, 
végigsimitotta a szakállát és igy szólt:

— Ember, bolond vagy-e ? Hogy véle­
kedői az asszonyokról ? Nem volt-e anyád 
is asszony ? Nohát 1

Világgá ment hát, nem gyönyört ke­
resve, minthogy ezt az ostobák gondolnák, 
hanem hogy megtalálja azt a nőt, aki ta­
núságot tehetne mellette, miután az édes­
anyja már meghalt.

A király udvarán virágzott a legszebb 
királyleány, aminőt a világ láthatott és 
erényben is éppen olyan tökéletes volt, ami­
lyen szépségben És ez a hercegnő egyetlen, 
édes gyermeke volt a királynak.

A király udvarába sereglettek a világ 
leggazdagabb, leghősiesebb s legszebb her­
cegei. Mind elmentek oda, hogy lássák a 
hatalmas király egyetlen leányát, aki töké­
letes erényben és szépségben. De a hercegnő 
még nem választott. A sok kiváló kérő közt

Szinfiáz után „fingot Királynő“
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kormánynak, amikor a függetlenségiek 
éppen mo t borítják rá a szemfödelet a 
koalíciós kormányra és az egész koalí­
cióra ?

Búza és Vázsonyi csatája
A képviselőház ülése.

A képviselőház mai ülésének érdekes 
volt a nyitánya. Búza Barna a törtetéseiről 
ismert honatya kiállította magáról a bizo­
nyítványt, hogy milyen jeles hazafi. Ezt a 
bizonyítványt azért látta jónak kiállítani, 
mert Vázsonyi tegnap megtépázta kissé a 
babérait. Vázsonyi felelt Búzának, fejteget­
vén, hogy a hazafiság nem jár mindig konc- 
leséssel.

E páros viaskodás után letárgyalták 
az általános kereseti-adóról szóló javaslatot.

Részletes tudósításunk az ülésről itt 
következik :

Juszth Gyula tiz órakor nyitja meg 
az ülést. Harmadik olvasásban is megsza­
vazták a tőkekamat-adóról szóló törvényja 
vaslatot.

Mielőtt tovább mentek volna, szólásra 
emelkedett Búza Barna és Vázsonyi tegnapi 
beszédével foglalkozva, azt fejtegette, hogy 
6 milyen kitűnő hazafi. Elmondta, hogy 6 
liberális nemzeti politikát akar csinálni. Vá­
zsonyi politikája ellenben nem nemzeti, csak 
liberális. Ezért vált el Vázsonyitól, akit az 
6 szövetsége elvesztéséért bőven kárpótolták, 
igen liberális és puritán jellemű férfiak, egy 
Hűvös József, egy Heltai Ferenc, egy Mor­
zsányi Károly baráti és elvtársi szövetkezése. 
Méltóztassanak megengedni, hogy ezek elő­
adása után Vázsonyi Vilmos t. barátom teg­
napi fejtegetésére egészen röviden azzal az 
6 modern fülének talán nem eléggé tetsző 
vad ázsiai magyar népdal szavaival felel­
jek : te hagytál el, nem én téged. (De­
rültség.)

Vázsonyi Vilmos azzal felelt, hogy 6 
sohase vétett a függetlenségi program ellen. 
Az alkotmányos küzdelemben nem azért 
csatlakoztam — úgymond — az urak

dkbkeczkni független tíJSAÖ

táborához, mintha az osztozkodásban 
kívántam volna résztvenni. na ma 
evarság és alkotmányosság kérdéséről van 
szó, Heiszter nem lehettem ; én nem va­
gyok szállitáskópes : a magyar szabadságot 
és alkotmányt szállítják máosk, a többség 
táborában; hiszen a Bécs felé vezető ut 
kurucokkal annyira el van állva, hogy én 
oda nem is juthatnék (Felkiáltások közé­
pütt: Nagyon igaz ! < álról: Vázsonyi! Bo- 
zóky I Sándor l Gyönyörű kis társaság l
Za^ Ezután áttértek a kereseti adóról szóló 
javaslat tárgyalására.

Vázsonyi Vilmos: Indítványozom, hogy 
az értelmi foglalkozások, ügyvédek, orvosok, 
irók, művészek és egyéb szabad foglal- 
kozásuaK a keresetiadó alól mentesittessenek.

Éber Antal a parcellárisok ügyében 
ajánl stiláris módosítást.

Wekerle Sándor: Éber indítványát el­
fogadja, de V ízsonyiét nem. Különösen a 
közhangulat miatt, mert a legtöbb panasz 
éppen az ügyvédek és orvosok csekély meg­
adóztatása miatt érkezett hozzá.

A Ház igy is határozott.
A 4. szakasznál azt a módosítást ajánlja 

Éber Antal, hogy ha valaki haszonhajtó 
vállalata megszűnését elkésve jelenti be, 
ebből ne származzék reá kár.

Wekerle Sándor ehhez hozzájárul. A 
Ház igy határoz.

A 11. szakasznál Sándor Pál rámutat 
arra a képtelenségre hogy az újonnan ke­
letkezett haszonhajtó vállalatot mielőtt tény 
leges jövedelme volna, értelmezett jövedelme 
alapján adóztatják meg

Polcnyi Géza : Hasonló értelemben 
szólal fel.

Wekerle Sándor : Kéri a szakasz el­
fogadását.

A Ház elfogadta a szakaszt.
Ezután rendre letárgyalták az egyes 

szakaszokat s a javaslatot részleteiben is 
megszavazták.

Áttértek a nyilvános számadásra kö­
telezett vállalatok kereseti adójáról szóló 
törvényjavaslat tárgyalására.

A címhez Polonyi Géza beszólt, majd 
holnapra halasztották a vita folytatását.

Ezzel az ülés délután 2 órakor véget 
ért.

10o9 márczius 5

A debreczeni munkáskerttetep.
Megalakult a közhasenu mnnkáskert- 

egyesület.

még nem tudott dönteni és még egyre ha­
bozott.

Castille-Vieille ura elérkezett a király 
udvarába és igy szólt:

— Ne habozzál, szép királyleány l Itt 
a perc, amelyben választanod kell I Bármily 
gazdagok, hősök és szépek is kérőid, akik 
köréd sereglenek, egyike sem érdemli meg, 
hogy őt válaszd. Nézz rám 1 Csak én lehe­
tek a férjed 1

A király udvarában mindenki kacajra 
fakadt és még a hatalmas királyt is vidám­
ságra ingerelte ez a beszéd. Csupán a ne­
mes hercegnő mosolygott szelíden.

— Hogyan ? — kérdezte. — Te gaz­
dagabb, hősebb s szebb vagy talán vala­
mennyinél? Vagy talán olyan országnak 
vagy ura, mely nagyobb az apáménál ?

Castille-Vieille ura pedig felelt:
— Egyik sem vagyok és nem is állí­

tottam ezt. De talán mégis méltóbbnak tar­
tasz a többieknél, ha megtudod, hogy ki 
vagyok

A király udvarában még hant osabb 
lett a kacaj és most bizony már a szép 
hercegnő is nevetett. Azért, mivel látta, 
hogy szegény már nem fiatal, elmezavartnak 
tartotta.

És gúnyos hangon, melyben azonban 
még volt egy kis édes szánalom, megkér 
dezte az édes, bájos királyleány:

— Ki vagy hát, te szegény, te fagya- 
tékos elme?

De senki sem nevetett, amikor a férfi 
tiszta, komoly hangon beszélni kezd, bebur- 
kolódzik köpenye ráncaiba és szemeibe néz 

kim:

— Én vagyok Castille Vieille ura, aki 
olyan nagyon gazdag erényekben 1

A királyleány pedig elpirul, mivel szé­
gyen! i becsmérlő beszédét; a király pedig 
elsápadt, mert azon kapta rajta magát, hogy 
fél ettől a merev tekintettől. A fejedelmek a 
fogukat vicsorgatják attól való haragjukban, 
hogy talán még ennek az embernek kedvez­
hetne a szerencse. Húsz kardot lát magára 
szegezve, meg ugyanannyi tőrt, de Cas­
tille Vieille ura nem hátrál, még csak 
nem is pislog a szemével, csak nyugodtan 
felel :

— Kardotok minden vágását, tőrötök 
minden szúrását felfoghatnám, mind a hu 
szat egymásután. De valamennyitökkel 
egyszerre csak a Castillo Vieille ura áll 
szembe I

És leveti köpönyegét, majd nyugodt, 
nemes méltósággal oda nyújtotta keblét, 
hadd sebezzék meg, mig a szeme mondani 
látszik:

— Szeretlek s te is szeretsz engem, 
tudom Ez elég a büszkeségemnek, az örö­
mömnek. De tudok még egyebet is, ami 
irigylésre méltóvá teszi a halálomat: hogy 
te soha többé nem fotsz szeretni senkit, 
mert...

És mivel a gyilkosok körül fogják 
oda hajol a leányhoz és e szavakkal hal 
meg:

— Mert az, akit szerettél. Castille 
Vieille ura volt, aki igen gazdag volt eré­
nyekben.

Szántó flyőző előadása.
Szántó Győző debreczeni gyáros már 

évek óta tanulmányozta a külföldi kert-te­
lepeket s áthatva azok nagy társadalom- 
politikai horderejétől, immár két éve fára­
dozik azon, hogy a kertségek és kerttelepek 
magvát hazai talajba ültesse. E célból a 
múlt évben D ebreczen városától 17 hold 
földet bérelt s azt 3—600 négyzetméteres 
parcellákra osztva négyzetméterenként 2 id­
ler évi bérért munkásoknak és másoknak 
bérbeadta. E ténykedése nyomán oly nagy 
érdeklődést kelt, hogy ez évben még 20 
hold kibérlése vált szükségessé. Ez idő sze­
rint 264 kertet rendeznek be a a jövő évben 
újabb 100 kertet. Minthogy az ügy már is 
tulcsap az egyéni vállalkozás körén, Szántó 
Győző egy egyesület alakítása tárgyában 
ma délután értekezletet hivott össze, mely­
nek lefolyása a következő volt:

(Szántó elóadá a.)
Az elnöklést Kenézy Gyula dr. orvos- 

professzor, az ismert humanista vállalta. 
Előadó Szántó Győző gyáros, jegyző Redd 
Rezső dr. iparkamarai s.-titkár volt.

Szántó Győző ismertette az intézmény 
külföldi fejlődését és kialakulását. Német­
országban a múlt század elején nemzetne­
velési szempontok vezették rá Schreber 
or . őst arra, hogy a .mens tana in corpore 
sai c,“ juvenali bölcseség alapján a német 
gyermeknevelés reformálásáért küzdjön. A 
római szellem jelszava: ,a tudomány az igazi 
hatalom* tudóssá, de csenevészszé tette a 
német fajt s a „szellemi* nevelés mellett a 
testi nevelés is, „az ember testi és szellemi 
harmonikus kiképzése* égetően szükségessé 
vált. A német kerttelepek első kezdetleges 
formája az egyesületi utón a gyermekek ré­
szére bérelt gyepes játszóterek voltak, me­
lyek köré későbben a szülők kerteket tele­
pítettek s ma az egyes német városok kö­
rül valódi kertparadicsomokká fejlődtek ez 
intézmények. Idővel aztán hozzákapcsolódott 
ez intézményekhez a nagy népjólét és mun­
kásjóléti gondolat és fontosság, melylyel ma 
bírnak. Vannak ott ma szegénykének, mun­
káskertek, polgárkertek, mükertek, beteg­
ápolási célra szolgáló kertek stb.

Az előadó első sorban, mint munkás- 
jóléti intézményeket tervezi a debreceni 
kerteket s az a tény, hogy immár 364 kész 
és kibérelt kertet számolhat el, biztosítékot 
képez arra nézve, hogy az intézmény nálunk 
is életképes és indokolttá teszi azt, hogy 
most már egy arra való közhasznú egyesület 
vegye át a továbbfejlesztés munkáját.

(Az egyesület meg­
alakulása.)

A nagy tetszéssel fogadott előadás után 
Kenézy Gyula dr., az értekezlet elnöke be­
szólt. A közelebbi cél most — úgymond — 
az, hogy a munkáakert-egyesületet meg­
alakítsuk. A munkások ezáltal olyan mel­
lékfoglalkozáshoz jutnak, ami úgy nekik, mint 
családjuknak egészségére válik és otthonhoz 
köti őket Indítványozza, hogy az egyesület 
védnökeiül hovács József polgármestert és 
Weszpremy Zoltán főispánt kérjék fel.

A megjelentek az indítványt elfogad­
ták s az előkészítő bizottság tagjaiul a kö­
vetkezőket választották meg: Szántó Győző, 
Oláh Károly, Bárdos G éza, Debreczeni Jenő, 
Kozma László, Tüdős János dr., Tüdős Kál­
mán dr., Szávay Gyula, Aczél Géza, Bolgár 
Zsigmond, Domahidy Elemér, Király Gyula. 
Magoss György dr., Gáspár Géza, Dósa 
György, Márk Endre, Komlóssy Arthur, May 
Andor, Székely Ferenc, Szentkirályi Tivadar, 
Stegraüller Árpád, Szántó Sámuel, Broke*

.
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Győző dr., Jánosi Zoltán és dr. Kenézy 
GyulaI úgy renaei

A megjelentek végül köszönetét sza- marad; 
„tak az előkészítés nagy munkájáért!

Szántó Győzőnek s ezzel az értekezlet vé­
get ért.

Kérlek, azonnal jöjj Budapestre a 
úgy rendezd dolgaidat, hogy kedd estig

A válság.
Két nap.

Andrissy Gyula gróf ma éjszaka há­
rom óráig együtt volt a függetlenségi kép­
viselők egy kisebb csoportjával. Az egyik 
képviselőnek ezt mondta a belügyminiszter:

— A helyzet tűrhetetlen és nem is fo­
gom tovább elviselni. Két napot adok az 

1 ügyek elintézésére, ennél tovább nem vá-

ALnpmánV ÉS 3. sártök harca. rok* elmegyek. Leghelyesebb lesz, ha a füg-
RUI Illanj no » F“' getlenségi párt veszi át a kormányt.

Kísérlik a lüggelleeségl trond- HoUÓ 68 8 67-e8ek'
köröket. A függetlenségi képviselőkből nágy cso-

A politikai világ Lzas kíváncsiság port alakult a folyosón. A helyzetről volt 
tíal várta a ma délutánra összehívott szó. Holló Lajos tartotta szóval a csopor- 
n.inisztertaná.s döntését Mindenki azt tot: ,,
bitte hogy a minisztertanács a kabinet -Ami most folyik - mond a - a 
lemondását fogja elhatározni Nem ez 67-esek végső vergődése. Lehetetlen hogy 
történt A miniszte.tanacs kimondta, fontos nemzeti érdekek silány pártérdekek- 
hi'gv nem fogad el a banktárgyala- nek legyenek alárendelve. A foggetlenségi 
colira nézve utasításokat s ezzel el- párt egységes az önálló bank dolgában 
odázta néhány nappal a válságot, hogy Wekerlével és Kossuthtal és a bankbizott- 
az annál nagyobb erővel törjön ki a ság a kormánynyal egyetértve járt. Nem igaz 

n hogy a függetlenségi pártban frakciók van-
. .. .1 nak, ezt csak a hatvanhetesek koholták. 

Az adóreform és a haton« 1 kérdés. Egyébként próbáljanak a hatvanhetesek el- 
Az avatatlanokat meglepte az mformá- lenzékbe menni| de ne császári fedezet mel­

óié, mely tegnap szűrődött ki a nyilvános L ^ lövö]dözzenek| hanem forduljanak a 
Ságra, hogy addig nem tör ki a válság, I nemzethez, amely a függetlenségi pártnak 
míg az adójavaslatok tető alatt n,n‘| többséget adott.
csenek.

Mi köze az adóreformnak a helyzet­
hez?

Ma azután kitudódott ez a titok. A

tárgyalni. Az ülés azonban Igen érdekes­
nek ígérkezik. Azokat a képviselőket 
ugyanis, névszerint Ugrón Gábort, Miksa 
Imrét, Hammersberg Lászlót, Nagy 
Emilt, Somcich Tihamér grófot, akik 
tudvalévőén az önálló bank ellen agitál­
nak, föl fogják szólítani, hogy valljanak 
szint, vagy pedig hagyják el a pártot.

a bankért folyik a hare, hanem ez a végső 
küzdelem a 48 és 67 között.

---------------------- , Földes Béla végül kijelentette, hogy
koalíció hatvanhetes elemeit felháborítja 6sgze kep pivni a bankbizottságot,
Wekerle magatartása, mely egészen odasi- mert nem lehet tovább halasztani a dolgot 
múl a Kossuth tábor taktikájához. Kezdik A minisztertanács határozata, 
éí-zrevenni, hogy a gyékényt kihúzzák a Iá- to ^ flU öggze tyekerle
h"k t'' S TíMMe^ini“Snác8 w elnWete alatt a minisztertanács, amU» 
hogyha a délutáni minisztertanács úgy izgaima8 érdeklődéssel tekin-
végződik, hogy a hatvanhetes miniszterekig Yyi]ág A minisztertanács,
nem kapnak elégtételt, meglepetést koszi- & & kab,nef valamennyi tagja
tenek a kormánynak az adojavaslatoknal■ yvett egte ffel 7 őrakor azzal a nem
. -Mert az adóreform nem azért sur_ ^ végződött, hogy a

gős Wekerlének, mivel az ő alkotása I ^ npm határozta 1 lemondását.
mondta az egyik előkelő hatvanhetes P°H K lent[ a kormány, hogy nem fogad
kus. Hanem mert ez az alapja az ege» J Wuojt<isokat sem a bankbizot'sag-
katonai reformnak Addig Bécsben bH,ój Sem a parlamenttől mindadd'g,
sem mennek a helyzet tisztázásának kérdé- > Jjával be nem fejezik a
sóbe, mig a jövendő milliók kisrófolására ,Ásokat A kormány siettetni
szükséges masinából egy szög u hiányzik; táreva^ásokat, de nem enged
Ezért szeretné Wekerle mielőbb áthajtani gazokat addig a képviselöház
a javaslatait s ezért kell nekünk épp tYaktálják-

.~J. a'SS
miniszterek már a legközelebbi napokban a A képviselők annak a néze-
királyhoz akarnak menni, hogy a helyzetről t,fPip7í«t hogy a krízis'
informálják, mert nem akarnak levegőt adni ® minisztertanács csak elodázta, de
Kossuthnak- x \ semmi esetre sem szüntette meg.

Kossuth és a függetlenségi párt. j Aj? Hlkotmánypárt ban az este na-

A mai felolvasó-est.
%

Üdítő, lélekderitő, finom irodalmi és 
művészeti programraban gyönyö.ködött ismét 
az a nagyszámú, intelligens, szép közönség, 
amely a mai felolvasó-estre gyűlt össze a 
római katholikus főgimnázium nemes stllusu 
dísztermében. Aki jelen volt, bizonyára sokáig 
emlékezni fog e gyönyörű müsorszámokra, 
melyeknek tiszta élvezetessége maradandóbb 
hatásoknak volt az alapja. Úgy a fölolva- 
sások, mint a közbeékelt zene-triók remekül 
sikerültek.

Szóljunk először is a fölolvasásokról, 
azok közül is arról, mely legelső sorban 
szolgálta derekasan e kedvelt intézményünk 
kulturális célját: a Tuschter Ignác polgári 
iskolai tanár nagyórtékü dolgozatáról. „ tíosz- 
ni a népe* volt a hivalkodást kerülő elme a 
nagy gonddal, a világos, közvetlen ismereten 
alapuló szeretettel megirt munkának. De 
bőven szólott az egész földről, annak törté­
netéről, régi, ujabbi s jelenlegi közjogi, né­
pességi, kivált pedig művelődési viszonyairól, 
zen jéről, költészetéről: alapos tárgyösmere- 
tével sokban helyreigazítván e részben hiá 

oc*cv »uvvv. nyos vagy helytelen tudását — sokunknak.
Szemere Huba megjegyezte, hogy nem g mjndezt 0iy oeconomicus, világos szerke- 

' ’------ — “ ''A"oK zettel, oly előkelő, irodalmi stílussal s oly

----------------------- — - - az aiKOimanyparcvc.*
a képviselöház folyosóján megszólította harcias hangulat uralkodott. A part

Folónyi Géza Ugrón Gábort : , ßjaj nem hiszik, hogy a differenciákUgrón
Kedves Gábor. — mondta neki - 

nem értem, miért támadod a mi küzdelmün­
ket. Hiszen mi Kossuthtal vagyunk, nem 
Kossuth ellen.

Ugrón indulatosan kifakadt:
— Ez nem igaz, ez csak szemfény­

vesztés. Ti Kossuthot akarjátok lejáratni, 
pedig ez halálos bűn, mert a függetlenségi 
párt elvész, ha nem Kossuth a vezére. Ma­
gyarországon nem lehet nélküle független­
ségi politikát folytatni.

Ma délben a függetlenségi párt összes 
tagjainak táviratokat küldtek a vidékre ez 

zel a tartalommal:

tagjai nem hiszik, hogy 
áthidalhatók legyenek.

A néppárt klubhelyiségében m g* 
jelent Zichy Aladár gróf miniszter és 
közölte a minisztertanács határozatát. A 
néppárt egyelőre meg van elégedve az 
eredménnyel. Hétfőn értekezlet lesz, a 
melyen döntenek arról, vájjon a néppárt 
megmarad-e a koalícióban. Erre az érte­
kezletre táviratilag felrendelték a vidéken 
tartózkodó néppárti képviselőket.

A kétkulacsos függetlenségiek ellen.
A függetlenségi párt hétfőn este ér­

tekezletet (art, melyen belügyeket fognak

eleven, változatos, érdekes előadással, hogy 
a közönség lekötve hallgatta s végül szinte 
sajnálta mikor már vége volt a mulattatva, 
gyönyörködtetve tanító előadásnak. Emelte 
a szemléletességet az is, hogy a dalok, 
müezzin-kiáltások stb. jellemzőbb motivu 
mait saját zongorakisérete mellett mindjárt 
be is mutatta szép tenor hangjával. Régen 
hangzott föl iölolvasás után ily zugó taps, 
mint ez után.

A mánk két felolvasó két fiatal író 
volt: Vidovich Ernő és Fényes Jenő. Az 
előbbi „Fregoli“ címen olvasott fel egy na­
gyon szépen megirt filigrán novellát, vagy 
inkább rajzot, melylyel komoly hatást ért 
el és zajos tapsokat. Fényes Jenő pedig, 
akinek meleg poézise már igen ösmerős ős 
igen kedvelt a közönség előtt, öt, pompás, 
formás, költői énre valló versét olvasta tel; 
ezek közül a „Styx vizén* elmósségevel, a 
.Házunk előtt“ megható gyöngédségével, az 
„Eltört szobrok* allegória tüzes képzeleté­
vel, a .Falusi prókátor* derült humorával, 
— valamennyi pedig a kitűnő formával vál­
tott ki lelkes tapsokat a közönségtől. _

A zenei számok közül az Alber Lujza 
zongorázása nyitotta meg a műsort. Somogyi 
Mór magyar ábrándját játszotta hibátlan es 
hibát soha nem ejtő, biztr s technikával, 
friss hatással, zugó tapsot aratva.

Balogh Margit, kinek nevével újabban 
elég gyakran találkozunk a különböző pro- 
grammokon, a felolvasó-esték közönsége előtt 
most mutatkozott be először. A b aust-áb­
rándot játszotta hegedűn, szép sikerrel, máris 
szépen fejlett technikával. A zongorakisére- 
tet Ehrhh József játszotta nagy figyelem­
mel, mindig pontosan alkalmazkodva. A zugó 
tapsra még eljátszotta a Sorrentói emléket, 
ezt a nagyon egyszerű, de nagyon édes 
compositiót, — még osztatlanabb tetszés 
mellett.

Egy véletlen berekedés miatt elmaradt 
férfi-énekszám pótlására teljesen váratlanul 
az utolsó pillanatban kérte fel a rendezőség 
Hajnal Arthurt, aki aztán oly szépen éne­
kelte el Aletternek egy remek dalát, hogy 
két ráadást is kierőszakolt tőle a tombolva 
tapsoló közönség, őt Márton talvy György 
kísérte zongorán s oly teljes volt az egyu 
tosük, mintha hetekig készültek volna rá.

Az est befejező száma, egyúttal e 
rangú fényessége a Gyöngyi Jolán vég e



sit;:;;

*h

i r?'IS

ti-
pfl». '

r V1 I X, '«f:.;

Ék am
.. i %,

DKBRECZENl FÜGGETLEN UJ8AG 1909. márczius 5.

nül kedves éneke volt, amelyet szintén Már- 
tonfalvy György kisért zongorán nagy mű­
vészettel. Kábái Kálmánnak egy igen dalia 
mos keringőjét adta elő, ráadásul pedig Kál- 
dynak hires, az énektudást és a hang 
iskolázottságát ugyancsak próbára tevő csa­
logánydalát. Mindkét száma fenomenális 
sikerű volt s e szép zene ígérő hatása alatt 
oszlott el a közönség, — kevéssel hét óra 
előtt.

LEFOKOZTAK
epy volt debreceni őrnagyot

A debreceni gyermekbirdság.
Fiafal bűnösök törvényszéke.

Az első tárgyalási nap.
Az uj büntető novella egyik humánus 

alkotása a gyermekbiróság, mely a fiatal bű­
nösök felett Ítélkezik. A debreceni törvény­
szék előtt ma volt az első gyermekbirósági 
tárgyalás. A gyermekbiróság működése azon­
ban elég szomorú körülmények közt indult 
meg. Négy fiatal bűnös állott a bíróság előtt, 
akik közül három büntetett előéletű. Egy 
vádlott volt, akinél az ítélet végrehajtását 
felfüggesztette a törvényszék.

A gyermekbiróság elnöke Oláh Miklós 
volt Szavazóbirák Bagossy László és Hor 
vátb István, ügyész Dcésy László dr.

A legérdekesebb ügy a Boráz Erzsébeté 
volt. Boráz Erzsébet még csak 14 esztendős. 
A múlt év decemberében gazdájától Nemes 
Lajostól, kisebb értékű ruhanemüeket lopott 
el. A leány sirva állott a törvényszék előtt 
Beismerte bűnét, de nem tudta, hogy mit 
csinál. A bíróság csak 15 napi fogházra 
Ítélte, de az ítélet végrehajtását felfüg­
gesztette.

Oláh Miklós elnök szép beszédet inté­
zett a leányhoz. No leányom — mondotta — 
ezután vigyázz magadia. Most az egyszer a 
törvényszék kegyelmes volt veled szemben 

úgy tekintette a bűnödet, hogy azt gyerek- 
ésszel, meggondolatlanul követted el. Ezért 
az Ítéletet nem hajtja végre, hanem három 
évre felfüggeszti. De ha ezalatt az idő alatt 
a legcsekélyebb bűnt követsz el, akár csak 
eSy gombostűt is ellopsz, ezt a 15 napot is 
le kell ülnöd és az uj bűnödért is a súlyo­
sabb büntetést.

A leány sirva fogadkozott, hogy soha 
többet nem lop és nagy hálálkodások közt 
hagyta el a törvényszék épületét.

A másik vádlott Weisz Móric nagy 
váiadi illetőségű ifjú, aki foglalkozására 
nézve kereskedősegéd, elvetődött Hajdú­
szoboszlóra. Egy két napig csatangolt az ut­
cákon, végre cselekvésre határozta el magát. 
Besurrant Schwartz Józsefné lakásába s a 
nyitott ebéd őből egy csomó ezüst kanalat 
lopott el. Tettét beismerte. Weisz Móric már 
több Ízben volt büntetve lopásért, amit al 
kalmasint életpályának választott. A kir. 
törvényszék Weisz Mórt egy évi börtönre 
Ítélte. Az ifjú fellebbezett.

Nyakó Klára 17 éves nánási cseléd 
volt a harmadik vádlott. A leány a múlt év 
decemberében gazdája, Újvárosi Antal taní­
tótól 30 korona értékű ruhaneműit lopott. 
Tettét beismerte, a törvényszék 8 napi fog­
házra ítélte.

A negyedik bűnös Oláh István 17 éves 
dorogi szabó tanonc volt. Oláh a múlt év 
október havában Fodor János ottani órás 
üzletének ablakát betörte és egy órát, meg 
két darab láncot ellopott. A törvényszék 14 
napi fogházra ítélte el.

Az aradi katonai becsületügyi vá­
lasztmány megfosztotta rangjától 
Stefáni Gusztáv nyugalmazott deb­
receni őrnagy-hadbirót. Stefáni- 
nak az volt a bűne, hogy rang­
ján alól nő ült és kávéházat nyitott.

Egy nyugdíjazott hadbíró kálváriája,
Fényesen indult katonai karrier tragikus 

kivégzésére ült össze a múlt héten az aradi 
vár helyőrségi parancsnoksági nagytermében 
G üniweig Arthur altábornagy, nagyváradi 
hadosztályparancsnok elnöklése alatt tizen 
hét törzstisztből álló becsületügyi választ­
mány. Stefári Gusztáv nyugalmazott debre­
ceni őrnagy hadbírót fosztotta meg rang­
jától a bíróság egy egész napi tárgyalás 
után. Ezzel az Ítélettel egy kiváló tehetségű 
katonai birt fejezte be pályafutását a fényes 
egyenruha birodalmában, ahol talán irigy­
ség féltékenység helyezett el lábai előtt oly 
hurkokat, melyekben fennakadt és minden 
fényes tehetsége dacára bukásába sietett. A 
rangjától megfosztott őrnagy már több hó­
nappal ezelőtt nyugdíjba vonult és Brassó­
ban mint a Transylvania-kávéház tulajdo­
nosa gyűjt vagyont.

A rendkívül érdekes lefokozás történe 
tót és még érdekesebb előzményeit az aláb­
biakban mondjuk el:

A katonai becsületügyi választmánynak 
arra a kérdésre kellett felelnie, vájjon meg 
tarthatja-e Stefáni Gusztáv továbbra is őr­
nagyi rangját, vagy amit elkövetett és amit 
másfél esztendei vizsgálat volt hivatva fel 
deríteni, olyan bün-e, mely őt méltatlanná 
teszi az aranygallér viselésére. Bűne az volt, 
hogy rangján alul nősült. Stefáni, akit 
hosszú debreczeni tartózkodása alkalmából 
még bizonyára igen sokan ismernek, nyug- 
dijaztatta magát, de a hadsereg kötelékében 
maradt és Brassóban telepedett le. Ott meg 
ismerkedett egyik legjobb kávéház tulajdo­
nosnőjével, aki özvegy asszony volt. Nehány 
havi ismeretség után elvette az özvegyet 
feleségül, cégtársul lépett be a kitűnő üz 
letbe és aktiv szerepet vitt annak vezeté­
sében. Felettes hatóságának ezt nem je 
lentette be. De gondoskodtak róla, hogy 
azok, akiket illet, hivatalosan is megtudják 
azt, hogy a katonai törvények értelmében 
Stefáni ,mezalliancot‘ kötött. A hadügy­
minisztérium megindította az eljárást ellene. 
A vizsgálat adatai igazolták azt, hogy 
Stefáni, dacára őrnagyi rangjának, kávé- 
háztulajdonos és személyesen folytatja a 
kávés-ipart. A vizsgálat befejezése után je 
lentést tettek a hadügyminisztériumnak, mely 
az említett becsületbiróságot küldötte ki 
ítélkezésre.

Stefanit egy nagy sikere után Debre- 
czenbe helyezték át. Lelki depresszióval 
rávett egy gyilkossággal vádolt közbakát, 
hogy lelőtt egy leányt.

Stefaninak e sikere után egy magas 
rangú katonatiszt, aki állandóan ellenséges 
viszonyban volt vele, följelentést tett az őr 
nagy ellen azért, mert az a katonai bűnvádi 
perrendtartás szellemével ellenkező módon 
vette ki a vallomást Tatárból.

A vizsgálat megindult Stefáni ellen s 
úgy látszik, a bíróságnak sikerült olyan ad a 
tokát szerezni, amelyeknek alapján az őrna­

gyot áthelyezték Debrecenbe. A titkos kéz 
azonban itt sem hagyta nyugodni.

Folytonos följelentések mentek Stefáni 
ellen, aki végre is megunta ezt és nyuga­
lomba vonult; azután Brassóban lakó roko­
naihoz ment, ahol megismerkedett mostani 
feleségével. A vele kötött házasságot is Ste 
fani ellensége tudatta a katonai hatóságok­
kal s igy fosztották meg rangjától az őr­
nagyot.

Ütközet
magyar és szerb csapatok között
Péter király lemond.

a szerb konflilfus eseményei.
A szerb konfliktusról ma ismét 

kedvezőtlen hírek érkeztek. Egy távirat 
szerint a boszniai határon kisebb össze­
ütközés volt, egy magyar és egy szerb 
őrcsapot között. Egy másik távirat azt 
újságolja, hogy Szerbia trónváltozás előtt 
áll a konfliktus miatt.

Szerajevo, március 4. Trbnicáből, 
a Drina szerb partjáról többször lőttek 
az osztrák-magyar őrségre. Tegnap dél­
ben ismét volt egy támadás, melynek 
egy Kovacsevics nevű örvezető áldo­
zata lett; meghalt. A csapatból más 
senkisem sebesült meg. A szerbeket ül­
dözték, miközben háromnegyed óráig 
tartó harc keletkezett. Magyar részről 
senkisem sebesült meg.

Belgrád, március 5. A nemzeti vé­
delmi bizottság tegnapi éjjeli ülésén 
Musics kijelentette, hogy György her­
ceg trónörökösnek királlyá való prok- 
lamálása a legközelebbi napokban 
meg fog történni. Úgy a király, mint a 
kormány tagjai megígérték, hogy mihelyt 
az Ausztria-Magyarországgal való kon­
fliktus békés utón el lesz intézve, Péter 
király György herceg javára le fog 
mondani a trónról. Ez a jelentés nagy 
izgatottságot keltett a bizottságban, amely 
eddig a trónörökösben látta a háborús 
izgatás legjobb eszközét.

Róma, március 5. Megbízható for­
rásból jelentik, hogy Oroszország és 
Olaszország az utóbbi napokban a cet- 
tinjei kormánynál is lépéseket tett a 
béke fenntartása és a területi kárpótlás­
ról való lemondás érdekében.

Sxinház és Művészet.
Műsor.

Pénteken Forradalmi nász, dráma A) 
bérlet.

Szombaton Forradalmi nász, dráma 
B) bérlet.

Vasárnap délután Tatárjárás, Operette. 
Vasárnap este Fuzsitus kisasszony, 

operette.

Forradalmi nász.
(Sophus Michaelis színmüve Bemutató előadás.))

A második konvent sujet-jóbe helyezi 
bele Sophus Michaelis a következő mesét:

Tre-sailles márkit, aki Jönkéntes szám- 
kivetéséből egy napra hazatér Franciaor­
szágba, hogy elhunyt szülei óhajtásához ké­
jest nőül vegyei Alaine d’Intőibe-1, a jóléti 
jizottság biztosa nászéje előestéjén elfogatja 
s halálra Ítéli. A büntetést — kegyelemből
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■— másnap reggel fogják végrehajtani. A 
márki remeg a halálfélelemtől, hitvesét kár­
hoztatja s gyáván futni óhajt. Felesége ma­
gához kéreti a jakobinus őrség paranesno 
kát, Maré Ai ron alezredest s könyörög neki, 
hogy mentse meg férjét. Minden á t megad 
érte. A dir ktorium levegőjében fekőtt ka­
tona megrészegszik a főúri hölgy csengései­
től; ruhát cserél a márkival, aki az alezre 
des ruhájában el is menekül. Maró Árron, 
aki őrjöngő zerelemre gyulád Alaine iránt, 
meggyőzi hölgyét arról, hogy neki ez a csiny 
életébe fog kerülni, amire Alaine - ez már 
igazán paroxizmusa az asszonyi léleknek — 
karjaiba dől s vele tölti el a nászéjt. Reggel 
hat órakor, mikor az Ítéletet az áruló alez 
rtdesen végre kellene hajtani, az őrség elő­
vonszolja az éj során elfogott márkit s a jó­
léti bizottság biztosa, ki Maré Arronnak, » 
legvitézebb tisztek egyikének életét sajnálja, 
megkegyelmez az alezredesnek. Ez azonban
— beszédet art a katonáknak az igazi re 
publikánus kötelességeiről, otthagyja a nőt, 
akit őrjöngva szeret s akinek nász-szobájá 
ból most jött ki, öt perc alatt leküzdi halál- 
félelmét, nem törődik azzal sem, hogy Alaine 
az utolsó percben is szerelmes szavakat sut­
tog a fülébe, hogy a megizlelt boldogságnak 
végnélküli folytatása, hir, dicsőség vár reá, 
hanem kirohan százada elé, tüzet vezé iyel 
magára s meghal.

Hát ez képtelenség. Képtelenség a lel­
kirajz első momentumától az utolsóig. A 
rémuralom miljője, a Marc Arron egészen kü­
lönleges lelkivilága, s minden, amit Sophus 
Michaelis ezeken felül meggyőzésünkre elő­
hoz, nem bírja megértetni velünk ezt az 
egész történetet. Ilyen szertelen még Victor 
Hugo sem merészelt lenni, aki pedig egé­
szen otthon volt a forradalom eszmekörében 
s aki a meggyőzésnek szintén nem kicsiny- 
lendő mestere volt. A romanticismusnak 
ilyen eltévelyedését látván, önkéntelenül 
eszükbe jő a Goethe oktatása: — Man muss 
immer ein gewisser Mass behalten werden !
— Amely tizeimet különben Sophus is el­
mondatja, indirekte bár, amikor Marc Arron 
a biztosnak, ki tette indító okát kérdi, 
imigyen válaszolt:

— Hát azt magyarázzam meg neked, 
amit magam sem értek ? Játszunk az élettel 
s az élet játszik velünk !

Nos, ez az aforizma igen szépen hang­
zik, de uey-e, egyáltalán nem ad feletet 
arra, hogy miért kellett a születrtt jakobi­
nusnak megszöktetni élete árán a liliomos 
patkányt, s még inkább arra, hogy a sze­
relmessé lágyult Marc Arronnak mért kell 
agyonlövetnie magát, amikor senkisem kö­
veteli a fejét, sőt mindenki arra kéri igen 
szépen, hogy legyen jó s maradjon életben ?

*

A színmüvet, mely tele van egy nagy- 
készültségü szépiró irásmüvészetének száz 
meg száz szépségével, egy nagyrahivatott 
nagyváradi irótársunk, Uomonnai Albert 
(ugyanaz, ki negyedéve dijat nyert a debre 
ceni Telegdy—Kovács féle színműpályázaton) 
fordította le magyarra, igen szépen.

A mai bemutató előadás, bár a darab­
nak immár európai hire van, csak félházat 
vonzott s premiér-közönségünk, mely külön­
ben is nehezen szokott fölmelegedni, meg­
lehetős hűvösen fogadta azt. Az előadás 
egyébként a másodrendüek közé tartozott s 
száz sebből vérzett. Baj'volt mindjárt, hogy 
Qazdy Aranka, ki napok óta gyöngélkedik, 
betegen s a legnagyobb önfeláldozással játszta 
végig szerepét. Egyik partnere, Bérozy pe­
dig kedvetlen s — az első felvonásban — 
hideg, erőltetett is volt; kvalitásaiból csak 
a második felvonásban láttunk felcsillanni 
valamicskét Termer (Marc Arron) sok ér­
dekes vonással ruházta fel alakját s az üt 
közőpontokon, különösen a második felvo­
nás gyönyörű végjelenetében, minden mű­
vészi tudását harcba vitte. Nekünk az ösz- 
szes szereplők közül Hahnel Aranka impo­
nált leginkább az ő kiváltságosán tökéletes 
képességeivel, melyek közül ezúttal a mű­
vészet — számba menő pointe — kiemelé­
seket volt alkalma legtöbbször ragyogtatni 
He jólesett látnunk a Gyöngyi markáns al-1

tisztjét s hallanunk Lugosinak és Kemény­
nek nehány jellegzetes, erőteljes mondatát 
is.. Győré, Krasznay és Szilágyi egy egy 
epizódszerepet játsztak.

Az előadást Zilahy Gyula rendezte, 
mély sajnálkozásunkra igen felületesen. 
Energikus rendezőnek nem szabad egyebek 
közt sem azt megengedni, hogy a színpa­
don, szemünk előtt, valaki (Ferenczi) hango­
san instruáljon egy csoportot, sem azt, hogy 
félbetanulással engedjen bemuiatóra egy da­
rabot. Erre a daral ra még ráfért volna öt­
hat próba ; az incidens számba menő linos 
meg-megállások legalább erre vallottak ma 
este. (dr. g.)

Öngyilkos lett
az anyja előtt.

Az elvetemült Ilu kegyetlensége.

Lekötözte az anyját a székre.
Egy elvetemült legény öngyilkossága 

tartja most izgalomban Hajdúnánás lakossá­
gát. A legény felakasztotta magát és édes­
anyját rettenetes lelki tortúrán vitte keresz­
tül. Az öregasszonyt ugyanis lekötözte és 
úgy kényszeritette tehetetlenül végignézni 
az öngyilkosságot.

A rémes eset részleteiről tudósítónk a 
következőket táviratozza:

Daró'izi Imre nánási legény együtt élt 
özvegy édesanyjával. A fiú, aki mészáros­
segéd volt, egy idő óta a züllés útjára té 
vedt, úgy, hogy állását is elveszítette. Ez 
még jobban elkeserítette és napról-napra 
egyebet sem tett, minthogy mindig a korcs 
mát járta.

Az állandó részegeskedés kiölt a le­
gény leikéből minden nemes indulatot, sőt 
kiölte az életkedvet is. Ezért elhatározta, 
hogy öngyilkos lesz. Tegnap éjszaka haj­
totta végre a tettét. Részegen ment haza s 
anyja korholó szavaira durván válaszolt. 
Ezután kiment a konyhába s onnan két kö 
telet, egy baltát és egy kampós szeget vitt 
be a szobába.

Mikor igy előkészületeket tett, hogy 
valami nagy dolgot kövessen el, odaszólt az 
anyjának :

— Keljen fel csak édesanyám.
— Mit akarsz már megint Imre ?
— Ne beszéljen olyan sokat, hanem 

keljen ki az ágyból.
Az ismerte fia erőszakos természetét, 

engedelmeskedett a fiúnak.
Erre Daróczi Imre fogtó az egyik kö 

telet s az édesanyját egy szókra kötözte.
Az özvegy asszony sikoltozott, mert 

nyilván azt hitte, nogy a fia megakarja 
ölni.

— Ne féljen anyám, én nem bántom 
magát. Csak azért kötözöm meg, mert én 
felakasztom magamat s nem akarom, hogy 
hirt adhassék valakinek.

A halálra rémült asszonynak nem volt 
ereje védekezni és még csak kiáltani sem 
tudott az irtózatos rémület miatt.

Daróczi Imre ezután a szeget a leg­
nagyobb hidegvérrel beverte a falba, majd 
elővette a másik kötelet, hurkot csinált rajta 
és felakasztotta magát. A szerencsétlen asz- 
szony elájult a borzalmas látvány miatt és 
nem volt képes kiszabadítani magát a kö­
telek közül, hogy levágja a kötélről a fiát, 
aki rövid idő alatt megfuladt.

Darócziné csak hajnal felé tért annyira 
magához, hogy kiszabadíthatta ma át a kö­
telek közül, a legényt levágta a kötélről, de 
már későn, mert a fiú halolt volt.

Az elvetemült fiú kegyetlensége és az 
izgalmak annyira megviselték az asszonyt, 
hogy súlyos beteg lett.

Svájci ezredes Debrecenben.
Fermaud Károly körúton.

Mozgalom a keresztyén ifjúsági 
egyletekért.

A debreceni református egyháznak rend­
kívül nevezetes vendége lesz e hó 7-én, va­
sárnap. Ekkor érkezik Debrecenbe a keresz­
tyén ifjúsági egyesületek világszövetségének 
agilis és lelkes főtitkára, Fermaud Károly 
svájci ezredes, aki Genfből jön ide, a világ- 
szövetség székhelyéről. Kiséretéb°n lesznek 
Gergely Antal mezőtúri ref. lelkész és 
Kónya Gábor, a keresztyén ifjúsági egyesü­
letek magyar nemzeti bizottságának fárad­
hatatlan titkára. Gergely Antal prédikálni 
is fog a kistemplomban.

Fermaud azért látogat el Debrecenbe, 
hogy itt is megnyerje a sziveket a keresz­
tyén ifjúsági egvesületnek. Ki fogja fejteni 
az egyesületek célját s rendkívül üdvös vol­
tát a maga nagy és dús tapasztalatai után 
indulva, melyeket az egész világon való jár- 
tában-keltében gyűjtött. Fermaud nem ifjú 
ember, de ma is fiatalos ruganyossággal és 
hévvel munkálkodik az ifjúsági egyesületek ér­
dekében.

Vasárnap délelőtt 9 órakor a kollégium 
énektermében a főgimnázium ifjúsági gyüle­
kezete tart összejövetelt, melyre a kollégium 
elöljáróságát és tanárkarát is meghívta. Fer­
maud itt lelkesítő beszédet intéz az ifjúság­
hoz francia nyelven, melyet Kónva Gábor 
tolmácsol. Délelőtt 11 órakor részt vesz 
Fermaud a kis*emplomi istentiszteleten, mely 
alkalommal a hírneves szónok, Gergely An­
tal prédikál.

Vasárnap délután 4 órakor a kollégium 
dísztermében nagy értekezlet lesz a kollé­
gium elöljáróságának, tanárainak, tanuló if­
júságának, a lelkészi karnak, tanítói karnak, 
presbytereknek, katechétáknak s általán min­
den, az ügy iránt érdeklődőnek részvételé­
vel. A kollégiumi kántus fog énekelni. Be­
szél Fermaud Károly, Gergely Antal és a 
helybeliek közül többen.

Az ügy nem kis fontosságú. Ifjaink 
valláserkölcsi gondozása éppen abban a kor­
ban, amikor leginkább ki vannak téve min­
denféle meggondolatlanságnak, könnyelmű­
ségnek és gonosz csábításnak. Külföldön 
ezerszámra alakulnak az ifjakat védő szö­
vetségek és egyesületek. Támogatnunk kell 
nekünk is azokat, akik ilyen egyesületek 
létrehozásán fáradoznak. Mutassuk meg ér­
deklődésünket e nagyfontosságu ügy iránt.

HÍREK.
— Bakonyi Samu állapota. Bakonyi

Samu dr., Di brecen város második kerületé­
nek közszeretetben álló képviselője, mint 
ismeretes, veszedelmes operáción ment a 
napokban keresztül. Az operáció, melyet 
Herzel tanár végzett, siker?s volt, úgy hogy 
a nagybeteg képviselő már a teljes javulás 
utján van s néhány hét alatt egészen föl fog 
gyógyulni. Bakonyi Samu dr. állapota iránt 
úgy a fővárosban, mint Debrecenben igen 
sokan érdeklődtek.

— A hortobágyi sáskalrtás költ­
ségei. A Hortobágyon a múlt évben történt 
sáskairtás költségei tudvalevőleg 22 ezer ko­
ronára rúgnak. A törvény értelmében a 
költségek felét az állam, másik felét az il­
lető város, vagy község viseli, melynek ha­
tárában történt az irtás. De a törvény azt is
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kimondja, hogy figyelembevehető körülmé­
nyek esetén az állam elvállalhatja a költ­
ségek két harmadrészének fedezését. A vá­
rosi tanács ilyen esetet lat íenforogni, mert 
a sáskairtás nem csupán Debrecen városá­
nak, hanem az egész vidéknek az érdeké­
ben történt és ezért az iránt folyamodott a 
földmivelésügyi miniszterhez, hogy a mi­
niszter vállalja el Sárcája terhére a költsé­
gek kétharmadrészének fedezését A föld- 
mivelésügyi miniszter meghallgatja a bél­
és a pénzügyminisztereket s csak azután 
fog a kérdésben dön eni.

— Krlstóliy a királynál volt.
Bécsből táviratozzák : Félhivatalosan je­
lentik, hogy a király ma az általános 
kihallgatások során Kristóffy Józsefet, 
a volt darabont belügyminisztert is fo­
gadta.

— Gergely Antal prédikál Debre­
cenben. A magyar református egyháznak a 
maiak közt egyik legkiválóbb szónoka, Ger 
gely Antal mezőtúri lelkész vasárnap dél­
előtt a Í1 órai második istentisztelet alkal­
mával prédikál a debreczeni kis templom 
ban. Alkalma lesz tehát őt, akit a hir annyira 
magasztal, személyesen hallani városunk kö­
zönségének. Hiszszük is, hogy aki csak te­
heti, sietni fog az ő meghallgatására. Neve 
a lezajlott papválasztás alkalmával egyideig 
felszínen is volt.

— A törvényszéki irodaigazgató 
előléptetése. Az igazságügyminiszter Hetei 
Márton debreczeni törvényszéki irodaigaz­
gatót a IX fizetési osztályba sorozott iroda­
igazgatóvá nevezte ki.

— Újabb alapítványok és adomá­
nyok a Csokonai-kör részére. A debre­
czeni kölcsönös següyző-egylet 25 éves fenn­
állása alkalmából megemlékezett a Csokonai- 
körről is és a magyar irodalom és művelő 
dés iránti áldozatkészsége jeléül 100 koronás 
alapítványt tett, azo kívül a kör alapitó 
tagjai közé lépett be 50 koronával Tóth 
Sándor nyugalomba vonult füszerkereskedő. 
Az első takarékpénztár és az István gőz­
malom pedig eddigi szokásukhoz híven az 
évi osztalékból 40 - 40 koronát juttatott a 
Csokonai-körnek. A kör elnöksége ezúton is 
köszönetét nyilvánít a nemeslelkü alapítók­
nak és adakozóknak.

— A modern művészkört. A modern 
müvészkertről élvezhettek gyönyörű előadást 
azok, akik a mérnök- és épitész-egylet hely­
beli osztályának tegnap tartott ülésén Rei- 
ricb Béla budapesti műépítész felolvasását 
hallgatták. Az előadó nagyszámú előkelő 
közönség jelenlétében ismertette a legrégibb 
idők stylszerü kertmüvészetét, szembeállítva 
a legújabb kornak a művésziest a kedé­
lyes és barátságos otthonnal párosított ker­
tészetével. Az előadást szebbnél szebb vetí­
tett képek kiséríék, melyekből a szemlélő 
sok hasznos és tanulságos következtetést 
vonhatott, mikép kellene városunkban is 
ezen, úgy hygienikus, mint kulturális mű­
vészetet meghonosítani. Az előadást fénye­
sen sikerült bankett zárta be. E helyen je­
gyezzük meg, hogy e hó 11-én „Az angol 
vasutak“-ról tart vetített kopekkel kisért 
nyilvános előadást a mérnök egyletben 
Fischer Mór budapesti mérnök.

— A Jogász- és Tisztviselő-kör 
közgyűlése. A debreceni Jogász- és Tiszt­
viselőkör márc. 14-én vasárnap délelőtt 11 
órakor tartja a kör helyiségében évi rendes 
közgyűlését a következő tárgysorozottal : 1. 
Elnöki jelentés. 2. Számvizsgálók jelentése. 
8. Költségelőirányzat megállapítása. 4. Tiszt 
újítás. 5. Eseti ges indítványok.

— Debreceni kisiparosok bakancs- 
szállítása. A debreceni kereskedelmi és 
iparkamara a kereskedelemügyi miniszter 
megbízásából pályázatot hirdet a m. kir 
honvéd gyalogság 1910. évi rendes lábbeli 
szükségletére. Pályázati határidő 1909. áp­
rilis hó 20 ika. Bővebb felvilágosítás a ka­
maránál nyerhető.

— Detörő a katholikus templomban.
A római katholikus templomban ma reggel 
a sekrestyés különös felfedezésre jutott. A 
Szent László-persely előtt egy feszitő vasat 
talált s a perselyen a feszítés nyomai lát­
szottak. A templomban betörő járhatott, aki 
ki akarta fosztani a népszerű perselyt, de 
bizonyára munkája közben zajt hallott és 
elmenekült. A rendőrség megindította a vizs­
gálatot.

— Beszüntetett kedvezmény. A folyó 
évi január hónap 1 tői a bosnyák hercego­
vinál államvasutak, ideértve a cs. és kir. 
osztrák államvasutak gravosa-uskoplji or­
szághatár! és zelenikaelavska országhatári 
déldal mát vonalait is, podgyász után sza- 
badsulyt nem engedélyeznek és ennek foly 
tán a kereskedelmi utazók mintabőröndjeire 
sem engedélyez szabadsulyt, hanem azok az 
említett vonalokon 10 kgr. és km.-ként 02 
fillér kedvezményes díjtétel mellett szállít­
tatnak.

— összeégette a sósav az arcát.
Súlyos szerencsétlenség érte ma délelőtt, 11 
órakor a gépjavító műhelyben Szabó Kál­
mán 17 éves gépmunkást. Szabó a vaggon- 
gyárban dolgozott, ahol egy munkához sósa­
vat használt, Mikor a munkával készen volt, 
helyre akarta vinni az üveget, de a dugó 
kipattant s a mérges folyadék a fiú arcát és 
kezét összeégette. A mentők szállították be 
a közkórházba.

— Harmathy antiquárlum Fűvészkert 
u'cza 14. Di zmiivek, regények, zenemüvek, 
s bér" ily könyvek po‘f m áron kaphatók. 
Könyvtáraknak kü'ön aján'at, árhp ingzen.

— Eredeti tréfás tombola nyere­
mény tárgyak, tombola jegyek és tel­
jes tombola össze állítások a legoloeó 
ban kapható Mentse Henrik áruhá­
zában Kossuth n. 4. szám

— 60 000 darab kűllöldl bélyeg rit- 
k“s*ir érke/et' a Har < at v a t quoriun ó* a 
Füvészkert-u. 14. kaphatok fel ős negyed­
áron.

Közgazdaság,
Terménytőzsde.

Hchvarcz E. debheczeni bizományos távirati jelentése 
Budapest. 1909. március 4.

Két-záru 10 el olcsóbb.
1909. oktberi búza . .
1908. májusi búza . . . .
1909. áprilisi búza ....

. . . 11 16-17

. . . 13.39—.40

rí'09. áprilisi rozs . . . . . . . 10.34 35
októberi zab ...

1908. májusi zab .... . . . ----------
1909. áprilisi zab .... . . 8.70-71

.1900. májusi tengeri. . . . . 7.37—38

3ÄTsemen«.

gyümölcsfa oltvány,
a legfinomabb fajokból, gyökeres akácz, 

ledit zia, spárga és füzdugvány és

gyökeres szőlővesszö
ezerjó, rizling, kövidinka, erdélyi és 

csemege fajokból kapható I

bi Oipfili is Ír. Mányi urak
„Erzsébet“ szőlőtelepén

iroda: Debreczenben. Kossuth-utcza 3Z.

Petroleum házhoz szállítva
6 literes kannákban :

1 liter háztartási .... 28 fillér
1 liter szalon................... 32 ,
1 liter csillár ..... 36 ,
1 liter amerikai csillár olaj 40 , 

a legpontosabban eszközli

Regény-Csarnok. § pinmhcrger Gyula

(15)

A bojár leánya.
— Regény. —

Irta: Vértesi Arnold.
Az e's* perezbon utána akart s>'e‘ni 

Ármin, de aztán tanácsodnak vet. helyén 
maradni; hiszen mit mo 'dobtot? vo na nei-i ? 
Nem buta magá ak megmag' arázm a ez- p 
iisszoi y heveskedés^n- k okát. S erneivel ki-. 
sCrte őt a tön eg közt a Távolból. Lá tu, 
bo y a kapitanvnyal beszélget fo nos be- 
szé getósbe lebe tét elmerülve Mindkét ő 
lüknek arca erő eu ki volt pirulva.
Éjféuán oszlai i kezd-tt a tar as g. Armin 
»um á ta mér a cí-íqos barna kapitányt 
Marina egyedül ült, egy széken s fejót ke­
zére hajtáminiha megnehezült volna gm dtó:
f ja-

Nemsokára udvarók vettfk körül. Egy­
kedvűen, baiy dtan felelt nekik egy pár 
szót, aztán felállt s lassan végigment a ter­
men. E'.t ismétlő néhányszor

Mát háromszoé elhaladt Febér Ármi 
mellett, a r élhűl bovy szó t volna bu zá ; 
mostnegv.dszervisszafordult snug« óli o ta :

— Nem akur im önt ma kedvetlennel 
'átni. B a iant kapitány ma volt itt u ó- or.

Suttogva, lázasan ejtő ki e szavak-e.
Áram ij dten n zett rá. Látta, bog 

egész arc a tűzben tg s észrevette, hogy 
ujjóról hiányaik a jegygyűrű.

— az isten s>ent revére kérem, mit 
(et tegyed? — szóit halkan, remegve Fu 
f ér Árm n.

— Hallgasson, — viazonzá az oláh hölgy.
R v llogó s emei áza- szenvedély ki 

f-jezéfeóvt-l tuggt-k a magyar ifju.u.
— Must menjen h-za, - parancsoló 

hevesen; — holnnp > gyedül leszt^, 
(Folytatjuk.)

festék és petro eum kereskedő.
Volt Tórei-féle üzlet Hatvan n 13 az.

T lefr.n 621.

Vigyázz! Kékre festett kirakat. Vigyázz!

a nagy alkalmi vásár!
Megérkezett a tavaszi idényre minden 
a mi legszebb, legelegán abb, úgy szö­
vetekben mint selymekben.

Óriási választék a legutolsó divat 
szí rinti Costüm, Blouse es pongyola 
kelmékben. Gyönyörű mosó Franczia 
gyapjú delainekben.

Valódi angol Zephirek és ruha vász­
nak, kretonok batiztok. Arany és gumi 
öv kü önlegessegek. Gyönyörű ajour és 
sima női harisnyák elegáns remek csipke 
és selyem bluu-oR, férfi és uöi fuhérne- 
müek, gyermek h -ri-nyák, selyem zsinó­
rok és sujtások minden szin en. Szönye 
gek csipke és szövet függönyök, ágy garni- 
tourak, mindenfele divat csikkek, Saját 
készítésű paplanok, valódi lenvásznak és 
rmidepolai Shiffonok minden czik meg­
lepő olcsó árban szereznetö be.

Molnár i. J. és Társa fiókja
Kossuth és Batthány-n. sarok 

házzal szembe*.
szín-
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Villamos világítást,
a villamos csengők, házi tele­
lőnek uetendötesut 6s évi knze.e- 
„6t én minden e szakba vágó lt;g- 
domp ikáltabb munkát m y helyben 
mint vidéken a legolcsóliban én 
szakszerűen — több évi jótállás 

mellett váliai

földes sAhdoh
elcktroteclmlk al vállalata

Debreczen, Nagytrallk udvar
Mmden irányba 6g0 Wolfram lám­
pák, ivlámpas>enek, csillárok, izzé- 
amvák < »ay választéka a legol­
csóbb árban. Kölcsön Ivlámpák 

havi 3 korona díjén.
Telelőn 210. Telelőn 210.

x^r<*Sm c'oylOrVa J

3 DEBRIOZEH, Klstimplemliazár 
MenyasszoLyi kelengye. 
Vászon, késs fehérnemű.

N51 divatáru*;.
:: Külön szőnyegosxtály. s

U Óriási váliiaicték I ^

Kölcsön ivlámpákat
10 kor. havi lefizetés mellett 

legjatányosabban rendez be

FÖLDVÁRIL
DebPBczeni első elehtrotechnitiai gyár és vállalat
Kossuth u. 1. Telefon 168.
A kölcsönzési összeg lefizetése után az 
ivlámpa a megrendelő tulajdonába 

megy át

HOZPOIITI DHÖBUfflfl
Telelőn. DEBRECZEN. Telefon. 
Placz-ntcza, Városház épület.

Gazdaságok 6« gyártelepek ráazére elfiiráa szerint
berendezett mentősxekrények, kötsze­
rek, destnliciálószerek Creolin, Cár­
ból, mindennemű állatgyógyászati 
cikkek és műszerek.Sertés és marha 
tápporok és Fluidok nagy raktára,
ngyazin eu nagy vílaazték mindenl. le gumflliár k- 
ban, lérvkStokben, valamint fényképeioshei sitik- 

seges vegysierekben.
I Ily,Ilii mg-iniiiiimjitMBinav

Pavloviig és Szilágyi
■Mpitész ti építő Mitirik íplttsl vállalata 

Oefcrecm, Piaca a. 42. (Lamprertt-psleta.)
Épületek tervezése, modem beosztás, 
művészi kiképzéssel Épületek felépítése 
szakszerű kivitelben Lakásberendezé­
sek tervezése Telkek es épületek ér­
tékesítése. Ingatlanok becslése óh mű­
szaki Ügyekben tanácsok. — Tilelio BB7.

a

I

Hatóságilag engedélyezett

végeladás
az Ernyőgyárban.

Az üzlet teljes feloszlatása miatt

mélyen leszállított árak
MERKLER SOMA,

DEBRECZEN, Piacz-utcza 28. szám.

Hagy alkalmi vásár
bezárólag f. hó 31-ig

im. *$»11 "■.»•jA-nál.
Kész blousok ... 85 kr. feljebb 

, barhet aljuk . 1.30 . ,
„ szövet 2 íG , ,
„ carnet alsó szók. 1 10 „ ,
„ „ , butry. 95 .

Azonkívül itt fel nem sorolt áruk nagy 
válasz ókban igen olcsó árban sze­
rezhető be. Gyaszruhánat 6 óra alatt 
készítek. Mértek szerinti megiende- 
iést F yorsan ís pontosan teljesítek.

S/ives pártfogását kérem a n. é. 
vevöközonsegnek.

Tisztelettel
Ferenczy József.
Kossuth-otcxa 17. Simonffv ház

Legolcsóbb bevásárlási forrás.
Zavatzky Leó 

Debreosen, Plaos-utosa 16 es. 
Bika H&llod&val sxemben.

1 llri ís gyirak rutái
nagy választékban.

Női, férfi és gyermek alsó trico ruhák, 
harisnyák, keztyük, női és gyermek kö­
tények, gallérok, nyakkendők, csipkék 
szatlagok, Női-, férfi, és gyermek 

ft-hórnemüek.
Olcsó ánkl Mivirágok! Pontos kiszolgálás!

Fazekas Imre
Vlllimos-Vllágttis és EréátvtteU 
Vállalata a* Egyesült Villamossági 

és Bépgyár B. T. képviselete.
Iroda Debrecsen,Placz-ntcza 

77. az. as udvarban. 
Telefen ss. 567- Telefen sí. 667. 
A modern electroteehnlka minden 
e szakmába vágd munkálataival 
foglalkozik, — lakások, Biletek, 
kastélyok, gyárak, műhelyek de 
egyébb helyiségek Villanyvilágí­
tást él EréátvtteU berendezéseit 
a legmegbizhatdbban, a legna­
gyobb ezakazerüaéggel éa Igen 

mtányoa árban kéezitl. 
Tervezetek éa költségvetés díj- 

tálán.

NECKARSULM
15000 motorherák a íöMön elterjedve.

- — Minden nagyobb versenynél első dijak száza.
Uttőrő újdonság l909-b«n.
Köunyii modell 33-45 ko. Egy éa kéiczylmder iz.

1909. diszáplap Ingyen. - Képeiselő ftemtßtih.

HECROBSULWER F. hrradwerhE 'll. B.
udv. száll. NtiCKABSULM .Württemberg)

2ti37 - 1909. ez.

Árlejtési hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város közönsége a városi épületeknek 19u9—1914. 

években való fenntartásához a kőműves-, cserép- és palafedö munkának, továbbá 
kisebb épületek létesítésénél előforduló bontás-, föld-, kö uuves-, cs.rép-és pa­
lafedö munkáknak biztosítására azon kijelentéssel azonban, hogy ezen jó-észben 
javítási munkák másrészuen pedig kisebb építéseknél előfordulható sürgős műn- 
Iák végzésére csak helyb li iparosok pi yázhatnak, zárt ajánlati versenyt hirdet.

1 Kimutatás alapján a fenntartá-i munkára, a 11. alapján egységárakra 
eevüttesen vagy pedig kimutatásonként külön külön, de csakis a Debreczen sz.
lrir város által ^kiadott ajánlati és költségvetési űrlapokon, melyek a városi mér­
nöki hivatalban S.monffy utcza z/b. munkanemenként 2 koronáért megszereznetők.

Ugyancsak a mérnöki hivatalban a feltételek naponta 8 1 óráig

megtekinthető .^ok lepecgéte]t borítékban „Ajánlat a városi épületek fenn- 
fnrfAm munkaiára“ felírással ellátva D breczen sz. kir. város polgármesteri hi­
vatalában 1909. évi márczius hó *3. déli 10 óráig adhatók be s ugyanezen nap 
8 p V. 11 órákkor nyilvánosan bontatnak fel. , . , , , ,

Később érkezett, vagy a feltételeknek és ezen hirdetménynek meg nem
felelő távirati és utóajánlatok figyelembe nem vétetnek.

’ Ajánlattevők kötetesek az ajánlati összeg 5 /„-áriak m P^,eJö bánat­
pénzt f. évi márczius hó 2d-én d. e. U óráig a város házipénztárába letenni
s erről szóló elismervényt az ajánlathoz csatolni. .. . ,

szó ániattevök ajanlataikkai a végleges döntésig maradnak kötelezettségben.
A város fenntartja magának azon jogott, hogy az ajánlatok közül sza-

büdon választhasson, va«y azok mellőzésével a munkálatokatmáa utón butosuhassa.
Kelt Debreczen sz. kir. város Tanácsának 190» műre. tus hő 1-én

tarlót üléséből.
Városi Tanács.
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9prá hirdetéseit.
I10 szóig 40 fillér, azontúl 

minden szó 4 fillér, a lcg- 
kissebb hirdetés 40 fillér.

Vastag betOkból szedett 
minden szó 8 fill. Apró hir­
detések előre fizetendők.
VlSékl tnd.k.zódá.nál t«i»*k 
... vál.eebélycg.t ceateldl.

Iájnsra tutorial aritast költözéssel eg) ütt 
már elfogadok. Vági, Törők Bálint u. 24.

ZsákvarÓDÓ, ki gépen is tud várni, felvétetik 
Fohn József zsáküz etében, Petőfi tér

FélíképéSínek vagy ékszerésznek egy uj rol- 
ló s airekat el tdó. Vági, Tőrök B dint-u. 24

Pliszerozás. gouw riruzás, mindéi na mü lera 
köti szoknyák készülnek Iklódv Jánosné 
gouweriro ó intézetében C-iapó-u 63.

Pörkölt kávé különlegességek villany üzemü 
kává pörkölda a kirakr.tban. Fé'egyhlzy 
Jánosnál Pice* és Miklós utoza earoit.

Helyben a legforgalmasa b helyen egy fű­
szer üzlet helyiség berendezéssel a ónnal 
elai ő. C in a kiudóbiva'alban.

#!í01 óvadékképas irod» s-.olga 
zim a kiadóban.

kerestetik.

Eladó ház. Szécsbenyi We a 50 sz. a. 393 
négyszögöl udvarral, 35 000 k"ro; átrt, mely 
vételárból a betabázott 25,000 kor. adó 
ság átvé ele melleit a kó zp-nzfhetésbor) 
fizetendő 10,000 kor részietekbe a is fizet 
bető, esetleg ennek törlesztésében egy kis 
ingatlan, ház, kert, stb. adható. Ért. Aram 
János utcza 59 sz. a.

Eladó földbirtok- Debreczen haláráb na va­
roshoz 5 kilumaier tavo'sá ban az Uj föl­
dön a Monostorpályi útfélen 75 hold föld 
pare; elláz a, avagy egészben azonnal e 
adó. Enekezbetni József kir. h. utoza 22 
szám alatt.

Hat szobás lakás Egyháötér 13 sz 
továbbá 2 bútorozott szoba kiadó.

«lav

Egy jó családoól való fiú pektanonetnak fel­
vétetik teljes ellá'ássa' Schneider Mihály 
Lau preoht Frigyes utódaráb

17 év óta fennálló füszerüzlet italmérési e> 
tözsdi joggal május hó 1-re kiadó Érte 
kezhetni Sallay Sándor tulajdonossal Kar­
dos László c giál Kossuth utczán.

Eladó ház, rajta korcsma jog, betegség 
gett sőrgősen. Czim a kiadóban.

vé-

Mag nniloloktiil Debrecsen, Iskeli-uiczy -UUtfIBKIIV 4 elintézi a legkénye­
sebb családi ügyeket, nyomozásokat, meg 
figyeléseket a legnagyobb titoktartás 
mellett. Kr&aeer József.

Gyermektelen házaspárnál m Hiányos ut o'.c-ó 
és tiszta lakást kaphat. Miklós-u oa 8. sz.

Debrec eabea Beth en-utcza 27. alatti ház igen 
jó karban eladó Értekezni lehet ugyanott 
Csonka utcza 20. alatt.

szobás lakást keres május 
házaspár. Czim a kiadóban.

1-ére fiatal

Egy Jó karban levő hangverseny Zongor« 
Olcsón eladó Jókai u ci 5. sz.

Úri embereknek izr, özvegy urinő kitűnt 
házi kosztét ad, lakással együtt a Piaco 
czim a " adóhi atalba.

Attila-tér 2 ló fo galmu tusi er üzlet beiea- 
dezé sei gyűlt azonral kiadó.

üzleti könyvek csakis Hoíf^a .n és Ktouovit*- 
nai Piacz-utcza 49 kaphatok o cső árban.

Két papirvágó gépkeS igen Olcsón elad >. Cim 
a kiadöhivaiaioaii.

CZIGAEETTÁZOK!

> IwUh rl,t Kvilcüic^egsttf 16 fa-|

Knjjk •iHARMATHi’ sztvarkuhuvdv 
kút önt egei jegek féVaktúrúfcu n 
Debrecen, -füvefzkert v. I*f

önmagát <a gyermekeit a

köhögéstől
rekedtségtől, katarrhnstól, elnyálkáaediilél, 
görcs és szamár huruttól megakarja leibadl- 
tani, vegye az orvosilag kipróbált és ajánlott

RQISEH-féle mell-i*eltóltat
a 3 fenyővel

6500 ^^e^z^ilee »teeny itfány
Csomagja 20 és 40 fillér. Df*noz 80 fill. 

Kapható Tóth Béla, Mihalovits n** ‘
közy László, Grósz Nagy Ferenc«, -ví*V yjor 
Alfréd gyégypKerészeknél, Jósa és Jón' 0- 
gueriában Ut fehértó n : Trón Gyula / v fjj- 
szeréténél, Püspökladányban ; Harsán? >jos 
gyógyszerésznél.Szép a bajusz

a hires

HAJDÚSÁGI PEDRÓ-vel. Mmm lá"05
Hajdúsági

Bajuszpedrő.

Védjegy.

Elismert legjobb külön­
legessé < a bajusz nö­
vesztésére és ápolására.
mely meg nam avasodó 
zsírmentes növényi bal­
zsamos anyagokból ké­

szül.
Hatása gyors és biztos.

Törvényesen védva 
1 doboz B0 fillér, postán csak 
8 doboz küldetik 2 korona 
15 fillér bérmentve utánvéttel.

Egyedüli készítő
Grósz Nagy Feretscz

sryögfyazeréax
DEBRECZEN, Kossuth-utoaa 8. szám. 

-irony egyesmu* gyégysterlár 
Telelőn 496._____________ Telefen 498.

Fábián László
kocsigyára

DEBRECZEN, Hatvan utca 61. szám
Alaptttatott lOOi-ben.

őzal/udal ina zoll

Raktáron tart mindennemű hintát éa hajtókocsit 
Régi kocsikat njakra becserél. Jó karban levő 

javított kocsik mindig raktáron vannak. 
JaTltAsoknt olceói: éa pontosan eszUA- 
i«I, — Képes arJCKjrzék Ingyen és bér. 

mentve.

inm

1897—1.09.

sodronymü gyáros
Uebrcczen, Hétmalom-u.

Készít: szabadalmazott b 
tan tömbös ezőllőlugasoszlo 

pót, sodronykeritéseket 
szabadalmazott csöoszlopo 
kai a legegyszerűbbtől a te 
díszesebbig, nyirilakok, en» 
lékkertek, teniszpályák, pa 
kok, szőllők. gyümölcsöaö 
fácánosok stb. bekerítésén 
Továbbá kitűnő ruganye 
sodronyágybclét, szabada 
mázott, acélsodrony kocs 
ülést, ökörszájkosarat, so 
ronylábtörlőt, föld és kavie 
áthónyó rosták, baromüb 
z&t. tavics és fahordó ko 

sra \t, ablakrostclyok.it, 
szói órosta szövetet és ez a 
badalmazott menyezet véd 

fonatot, tüskóssodronyt, 
zöldre testeit erős sodronyhá 
lót légy és szúnyog ellen stb

Kivánatr» «agy képes árjegyzéket küld ingyen és 
bérmentve.

Cti vés pártfogást kérve

Menbaner János.

A Harmat Créme
arcméplté és bőrápoló kenőcs,

mely teljesen ártalmatlan és sem higanyt 
sem ólmot nem tartalmaz, a legrövidebb idő 
alatt megszüntet mindenféle szeplőt, májfoltot, 
pattanást, bóratkát (mittesen) bórbajokat. Ki­
simítja a ránezosodni kezdő arezbört s azt 
fehérré simává és üdévé teszi. Legjobb óvszer 
a szél és a nap befolyása ellen az arezra. 
Nem zsíros tehát nappal is használható Ha­

tása gyors és biztos

Egy tégely Harmai-Crém I kor.
Készítő helye s főraktár :

lHlihaloBits 3enö gyógyszertára.
Debreosen,

Főpiaca 31, a városházzal szemben.

Árverési hirdetmény.
Debreczen sz. kir város tulajdo át kepező hol'helyiségek föld, étel és 

ital árulás! jog a 1. évi márczius 9-lk napján délelőtt 9 órakor a városháza 
nagytermében t irtandó nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek bérbe adatni fog.

. Az ökörtila'mas nevű 51 hold 350 négyszögöl és a lüzfacső-zház 
mellett 2u hold 138 négyszögöl, összesen tehát 11 hó d <188 négyszögöl területű 
föld. a f. évi deczember 3i-töl 19.5 évi deczember 3-ig terjedő hat évre, szántás 
és legeltetésre kikiáltási ár 4 8 X) korona.

2. A Simonffy-u. 1 sz. bérházban lévő 6 sz. bolthelyiség a f. évi augusztus 
1-től 1912 évi mnjus 1-ig terjedő két év y hónapra. Kikiáltási ár 330 korona.

3. A Simonffy-u. sz. bérházbm lévő 9 sz. bolthelyiség a f. évi május 
í-től 1912 évi május l-ig terjedő három évre. Kikiáltási ár 800 korona.

4. A sertés vásártéren gyakorolható kizárólagos étel és ital árulás! jog 
az 190 J évi deczember 31-töl 1912 évi deczember hó 31 ig terjedő báró ja évre. 
Kikiáltási á 300 korona.

Árverelni szándékozók kötelesek a kikiáltási ár 10 0/°-át az árverelö 
bizottságnál bánatpénzül készpénzben letenni.

A fent elsoroltakra vonatkozó árverési feltételek a városi számvevői 
hivatalban a hivatalos órák alatt d e. 8—l-ig megtekinthetők.

Debreczen 1909. márczius 1.

A városi Tanács.
Nyomatott Hoffmann éa Kronovitz könyvnyomdájában Piaoz-utoza 49. szám, a főpostával szemben.


